Planilla Control de Habitaciones 
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Planilla Control de Habitaciones 
Documento por el cual el departamento de recepción en los hoteles, mantiene el orden de las habitaciones reservadas, las noches y día de permanencia, los tipos de habitaciones alquiladas y la cantidad y tipo de habitaciones disponibles para ser reservadas.
Como se organiza la planilla control de habitaciones. –
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Se organizan por mes, en este caso es el mes de abril año 2020
Se deben señalar la fecha del mes con su correspondiente día de la semana, en este caso, abril tiene 30 días, y comienza el miércoles 01 y termina jueves 30.
 Se organizan los tipos de habitación, el número que corresponde   y la cantidad de estas como lo señala el ejemplo habitaciones matrimoniales de la 01 a la 05.
En este espacio los recuadros que corresponden a un día de la semana, se marca desde la llegada check in hasta el check out, como lo señala el ejemplo, llega dia martes 01 de abril y se retira dia sábado 04 de abril, es decir la permanencia es de 4dias/3 noches 
Esta planilla se trabaja en recepción de los hoteles, para ordenar la disponibilidad de cuartos, y el tipo de estos, por semana y por mes, los recesionistas en los hoteles deben trabajar en forma diaria, y anotar cada vez que se recibe una reserva, tipo de habitación y su permanencia. 
Actividad 
1.- En su cuaderno de modulo Sistema de Reservas, deberá dibujar la planilla del mes Abril que aparece en este documento, además la explicación de cómo se realiza y trabaja esta planilla, tal cual como aparece en este trabajo. 


Ejercicio Cuenta de Pax

Don Juna Rivas, llama a hotel Frontera de Temuco y realiza una reserva para él y su esposa, llegando dia lunes 06 de abril y permanecerá cuatro noches, en el hotel.

Gastos.
1.- Habitación: $ 79.800 por noche.                                3.- Bar: $ 23.560   $ 34.900   $ 45.780.-                                 Spa: $ 26.000   $31.450   $46.000.-
2.- Comedor: $ 45.670 por dia.                                        4.-Peluqueria: $ 25.780   $19.560   $ 50.690.-
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