RELIGION    “NUESTRO MUNDO, CREACION DE DIOS”
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                       PRIMER AÑO MEDIO
                                              Juguemos con nuestra imaginación:

Supongamos que podemos montar un rayo de luz y viajar por el universo. Al cabo de poco más de un segundo habríamos llegado a la luna. En unos ocho minutos pasaríamos cerca del sol. Luego, nos dirigiríamos a la estrella más cercana. Pasarían  horas, días, meses, incluso un año, y aún no habríamos llegado a ninguna parte Date cuenta que eso en Km. es: 300.000 Km. multiplicado por 60 segundos y por 60 minutos y por 24 horas y por 365 días. Es decir, 9.460.000.000.000 de Km.: esto es el año luz). Pasarían cuatro años y recién pasaríamos por la estrella más cercana llamada “Próxima centuria”, situada a 40 billones de Km. de la tierra. Un avión tardaría 5 millones de años en llegar hasta esa estrella.

En realidad, uno se siente muy pequeño ante todo esto. La ciencia nos ha descubierto un mundo sobrecogedor sobre nuestra cabeza : ¡QUE GRANDE ES EL UNIVERSO Y QUÉ PEQUEÑO EL SER HUMANO!

Pero existimos…Y la vida se nos presenta como un misterio: por ejemplo ¿Cómo se originó nuestro mundo?

¿De dónde venimos? ¿Hacia dónde vamos?

Quisiera adentrarme en este misterio y descubrir qué o quién anima, dirige y le da sentido a nuestra existencia, a nuestro mundo.

El hombre, desde siempre ha buscado responderse sobre el origen del mundo y de la vida. Conozcamos algunas de estas respuestas:

RESPUESTAS MITOLOGICAS. Las culturas antiguas (Griegos, Egipcios, Incas, etc.) respondieron a través de mitos, cosmogonías, que pretenden explicar el origen del mundo por medio de la narración de dioses. Por ejemplo:

Mito chino: “Hubo primero el gran huevo cósmico. Dentro del huevo había el caos, y flotando en el caos estaba Pan Gu, el no desarrollado, el embrión divino. Y Pan Gu salió rompiendo el huevo, cuatro veces más grande que cualquier hombre actual, con un cincel y un martillo en la mano, con los cuales dio forma al mundo.

Mito babilónico (Enuma Elich) : “Los padres del mundo, Apsu y Tiamat, procrean hijos que luego se oponen y derrotan a sus padres, surgiendo nuestro mundo del cuerpo inmolado de Tiamat (de su sangre derramada).”

Mito egipcio: “Al principio sólo existía el océano. Entonces Ra, el sol, surgió de un huevo que apareció sobre el agua. Ra dio a luz cuatro hijos: los dioses Shu y Geb, y las diosas Tefnet y Un. Shu y Tefnet dieron origen a la atmósfera. Ellos se sirvieron de Geb, que se convirtió en la tierra; y elevaron a Nut, que se convirtió en el cielo. Ra regía todas las cosas…”

Mito Azteca: “Ometecuhtli y Omecihuatlh eran la pareja creadora de la especie humana. Ellos representan al cielo y a la tierra respectivamente. (Entre los aztecas existía la idea de la sucesión de distintas eras o mundos, transformados a través de cataclismos).”

RESPUESTA BIBLICA: Entrega una respuesta del origen del mundo proveniente de Dios, que crea todo a partir de la nada, y en ello da comienzo a la historia. Este texto está en Génesis 1, 1-31:

“Al principio creó Dios el cielo y la tierra. La tierra estaba desierta y sin nada, y las tinieblas cubrían los abismos, mientras el espíritu de dios aleteaba sobre las aguas. 

Dijo Dios: “Haya luz”, y hubo luz. Apartó Dios la luz de la oscuridad. A la luz llamó “día” y a la oscuridad “noche”.

Dijo Dios: “Acumúlense las aguas en un solo conjunto y dejen ver lo seco”, y así fue.

Llamó Dios a lo seco “tierra” y al conjunto de las aguas “mares”. Y vio que era bueno.
Dijo Dios: “Produzca la tierra vegetación”, hierbas y árboles cubrieron la tierra. Y vio Dios que estaba bien.
Dijo Dios: “Haya luceros en el firmamento para alumbrar sobre la tierra”, y así fue.

Dios hizo el sol para el dominio de la tierra, la luna y las estrellas para el dominio de la noche. Y vio que estaba bien.
Dijo Dios:”Bullan las aguas de animales vivientes y en el cielo revoloteen aves aladas”, y así fue. Dios los bendijo diciendo: “Sean fecundos y multiplíquense”. Y vio Dios que estaba bien.
Dijo Dios: “Produzca la tierra toda suerte de animales vivientes”, y así fue. Hizo Dios a las bestias, a los reptiles y a los animales domésticos.

Y vio Dios que todo estaba bien.

Dijo Dios: “Hagamos al ser humano a nuestra imagen y semejanza. Que mande a los peces del mar, a las aves del cielo y a todas las bestias”. Y creó Dios al ser humano a su imagen, varón y mujer los creó.

Dios los bendijo diciéndoles: “Sean fecundos y multiplíquense. Llenen la tierra y sométanla…” Y así fue.

Vio Dios que todo cuanto había hecho era muy bueno. Y descansó.

RESPUESTA CIENTIFICA. La ciencia también tiene su palabra sobre cómo se originó el universo, el mundo, la vida. Dos son las grandes respuestas:

Teoría del Big Bang (Gran explosión cósmica) : Hace 10 mil o 20 mil millones de años, sucedió algo, la gran explosión (Big Bang), el acontecimiento inicial de nuestro universo. El cómo sucedió, no lo sabemos. Pero toda la materia y energía presentes en ese momento en el universo, estaba concentrada en una densidad muy elevada, quizás en un punto matemático sin dimensión. El mundo se inició con aquella titánica explosión: la materia y energía del universo se iban expandiendo en el espacio y se enfriaban rápidamente. El universo estaba lleno de radiación, y empezaron a crecer pequeñas bolas de gas. Y unos mil millones de años después del Big Bang, la distribución del universo se había hecho algo brumoso, en algunos lugares más densa que en otros, dando forma a estrellas y galaxias…

Teoría de la evolución de Darwin: Afirma que el mundo físico, la vida animal, y los seres humanos son producto de un desarrollo gradual. Todas las especies evolucionan de un antecesor único común, pues todas las formas de vida conocidas compartirían un mismo código genético…

En síntesis, diversas son las respuestas sobre el origen del mundo y del ser humano que se han dado, pero sobre el tema no podemos hacer sólo cálculos matemáticos u observar nuestra existencia fríamente. Debemos aprender a CONTEMPLAR las maravillas que nos rodean y embellecen y dan razón de ser a nuestro existir.
GUIA DE TRABAJO (Entregar informe)

1. Redacta o dibuja  tu propia idea sobre cómo se originó el mundo y nuestra  humanidad.

2. Define con tus propias palabras: Creación, Evolución, Mito, Dios, Creación de la nada.

3. Anota las principales características de las diversas respuestas (Mítica, bíblica y científica), realizando un dibujo representativo de cada una de ellas.

4. ¿Qué semejanza encuentras entre las respuestas míticas, bíblica y científica?

5. ¿Cuáles son las diferencias entre las tres respuestas?

6. Nuestro mundo y el ser humano, ¿Es fruto de la casualidad o su existencia responde a un fin determinado por un ser superior a nosotros?

7. Copia las frases que más te llamen la atención de la respuesta Bíblica.

8. ¿De qué modo se expresa el poder infinito de Dios creador en la Biblia?

9. ¿Cómo podrías explicar, a partir del texto Bíblico, que Dios hizo de la creación un don para el ser humano?

10. ¿En qué sentido el ser humano se parece a Dios en su capacidad de dar vida y dominar a los demás seres vivos?

11. ¿Cuál es el aporte del mito y la ciencia y la Biblia acerca del origen del mundo y la humanidad?

12. ¿Cuál es el aporte de la Biblia, que la hace diferente a las otras respuestas, en cuanto al sentido que Dios le da al universo y a la humanidad?.

      13.- El informe debe contener lo siguiente: PORTADA..INDICE..INTRODUCCION…DESARROLLO 
             DE LA GUIA…CONCLUSION (Redacta una conclusión acerca del tema, lo que pudiste aprender con el desarrollo de esta guía.)

Recuerda:

“Admira” con gratitud la grandeza y el sentido de la creación

Si frente a lo que te rodea tu respuesta  es fría e indiferente toma tus precauciones

Porque tu espíritu y corazón están atrofiados y tu vida va a ser una lata

Aprende a gozar de las cosas bellas que la vida nos da.
Creo en Dios creador del cielo y de la tierra.
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CEMGH.



